

## Протокол родительского собрания.

11.02.2023 г.

Присутствовали родителей обучающихся с 1 по 9 классы.

### Повестка дня.

1. Федеральные основные образовательные стандарты.
2. Разное.

По первому вопросу слушали Гаджигельдиеву Ж. М., заместителя директора по учебной работе. Она рассказала:

13 сентября, Госдума приняла в первом чтении законопроект, предусматривающий введение единых для всей России федеральных основных общеобразовательных программ. Документ размещен в думской электронной базе. Законопроект предлагает внести поправки в Федеральный закон «Об образовании в РФ». Единые для всей страны федеральные основные общеобразовательные программы (ФООП) авторы законодательной инициативы хотят ввести «в качестве обязательного базового уровня требований к содержанию общего образования».

ФООП будет разрабатывать и утверждать Минпросвещения РФ. Если законопроект будет принят, то федеральные основные общеобразовательные программы должны быть утверждены до 1 марта 2023 года. А школы должны успеть на них перейти до 1 сентября этого же года.

Согласно документу, за школами будет сохранено право разрабатывать свои образовательные программы. Но содержание этих программ, а также ожидаемые результаты по ним, «должны быть не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов федеральных основных общеобразовательных программ». министерство просвещения будет делать госзаказ на разработку учебников и пособий, утверждать авторский коллектив. Но исключительные права на эти учебники и пособия будут принадлежать Российской Федерации.

Ранее сетевое издание «Учительская газета» сообщало, что в Минпросвещения утвердили стандарт, которым определяется конкретное содержание школьных предметов. По словам министра просвещения Сергея Кравцова, число учебников сокращено фактически до одного по каждому предмету. Ведомство отводит 2-3 года на переход школ на эти учебники.

Минпросвещения РФ утвердило федеральные образовательные программы (ФООП) для российских школ. Соответствующие приказы министерства опубликованы на официальном портале правовой информации.

Закон о введении единых общеобразовательных программ в российских школах был подписан Президентом РФ Владимиром Путиным 24 сентября. Школам нужно перейти к их реализации до 1 сентября 2023 года. В то же время школы сохраняют право разработать собственные образовательные программы, но их содержание и планируемые результаты должны быть не ниже указанных в ФООП.

В опубликованных федеральных образовательных программах представлены учебно-методическая документация, в том числе федеральный учебный план, федеральный календарный учебный график, федеральные рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин и другое.

Например, в рамках модуля «Элементы начальной военной подготовки» Федеральной образовательной программы среднего общего образования школьники узнают, что такое строевая подготовка и воинское приветствие, строи и управление ими. Ученикам также расскажут про оружие пехотинца и ознакомят с правилами обращения с ним. Кроме того, они будут учиться обращаться с автоматом Калашникова, оказывать первую помощь в бою, изучать принципы действия гранат Ф-1 и РГД-5. Также на уроках

ОБЖ учащиеся 10-11-х классов будут изучать основы комплексной безопасности, основы обороны государства, узнают про военно-профессиональную деятельность, защиту населения РФ от опасных и чрезвычайных ситуаций и другое.

Поправки исключают понятие «примерная программа». Вместо него водятся федеральные основные образовательные программы (ФООП). В первую очередь это касается русского языка, литературного чтения и окружающего мира в начальной школе, русского языка, литературы, истории, обществознания, географии и основ безопасности жизнедеятельности — в средней и старшей школе.

Таким образом, по всей России детям будут давать одинаковые знания,

Принятый закон также вводит новый порядок разработки учебников. По новым правилам формировать госзаказ на них будет Минпросвещения. Также ведомство будет утверждать авторский коллектив таких изданий.

Именно ФООП и госучебники станут базой для составления заданий основного государственного экзамена, который сдают после 9-го класса, и единого государственного экзамена, который сдают после 11-го класса. Что это значит для родителей? Они смогут отказаться от репетиторов, так как школы будут обязаны давать ученикам знания, которые требуются для сдачи выпускного экзамена.

Введение стандарта также поможет избежать проблем при переходе учителя или ученика из одной школы в другую: «Например, ребенок из семьи военных, которая вынуждена постоянно переезжать, иногда просто не успевает адаптироваться к новой программе обучения».

Что именно включают в ФООПы, стало известно уже в конце сентября. В соответствии с золотым стандартом Минпросвещения обновило федеральные государственные образовательные стандарты начального, среднего и основного образования.

В частности, в старшей школе предметы «Право» и «Экономика» интегрировали в «Обществознание» углубленного уровня. «Астрономия» вошла в «Физику», а «Естествознание» и «Экология» — в «Биологию», «Химию» и «Физику».

Также разработан новый учебный курс истории для девярых классов. Он посвящен переломным событиям XX века, включая Великую Отечественную войну, специальную военную операцию и принятие в состав России новых регионов.

Также в школьном предмете ОБЖ появится модуль начальной военной подготовки. Ученики 10-11-х классов будут учиться обращаться с автоматом Калашникова и ручными осколочными гранатами, а также передвижению в бою в пешем порядке. Вернутся на уроки и знакомые по советской школе фильтрующий противогаз, респиратор, общевойсковой защитный комплект и другие средства индивидуальной защиты.

Изменения в программе ОБЖ ждут и школьников 5-7-х и 8-9-х классов. Им рекомендовано изучить основные источники опасности в быту, Правила дорожного движения, понятия «цифровая среда», «экстремизм» и «терроризм» и так далее. Так, на уроках безопасности дорожного движения рекомендуют знакомить с правилами езды на велосипедах, электросамокатах, гироскутерах, моноколесах, сегвеях.

В младших же классах правила безопасности разбрасают по всем предметам. Например, на уроке «Человек и общество» расскажут, как правильно организовать учебное место, а на уроке «Правила безопасности жизнедеятельности» научат пользоваться бытовыми электроприборами и газовыми плитами, а также разъяснят, куда звонить в экстренных случаях.

В программу по литературе включен роман Фадеева «Молодая гвардия», потому что это история, которая укрепляет мировоззрение детей.

По второму вопросу выступили:

директор школы Алиева Д. А., учителя-предметники, работающие в 9 классах. Они все коснулись вопросов подготовки к основному государственному экзамену.

Решение.

Принять к сведению основные принципы формирования единых образовательных программ в 2023 году.

Принять за основу пожелания родителей при планировании работы школы на следующий учебный год.





